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a) projektová výuka – řešení komplexní praktické úlohy, 
b) výuka dramatem – hraní rolí a následná diskuze, 
c) e-learning – výuka podporovaná počítačem. 

Rozšířená charakteristika 

a) Projektová výuka navazuje na metodu řešení problémů. Řeší se při ní většinou 
komplexní praktická úloha (problém, téma), která je spojena se životní realitou. 
Projekt se realizuje buď jako práce ve skupinách, nebo jako individuální úkol v rámci 
širšího projektu. Může mít různý časový rozsah i rozmanitý počet účastníků 
(např. skupina žáků, celá třída, škola, několik škol). Práce s projekty umožňuje 
vytvářet různé varianty, osvědčují se např. tzv. projektové dny či týdny. Projekt 
vyžaduje velmi dobrou přípravu všech účastníků, aby se nezměnil v nezávazné hraní 
a byly naplněny plánované výukové cíle. 
b) Výuka dramatem je úzce spojena s aktivizačními metodami. Její účastníci jsou 
vedeni k představování si, hraní (předvádění), prožívání a reflektování lidské 
zkušenosti (charakterů, situací). Drama ve vzdělávacím procesu umožňuje vytvářet 
životní příběhy a rozvíjí představivost.  
c) E-learning většinou zahrnuje počítačově komplexně zpracované výukové lekce 
(témata, problémy), které umožňují individuální a variabilní postup učivem podle 
zvolené strategie. Někdy se uplatňuje i přímá hlasová komunikace prostřednictvím 
počítačové techniky. Výuka podporovaná počítačem převzala principy 
programovaného učení.  

9 HROMADNÁ (FRONTÁLNÍ) VÝUKA 

Základní charakteristika 

Učitel při ní pracuje hromadně se všemi žáky ve třídě jednou společnou formou, se 
stejným obsahem činnosti. Vyznačuje se společnou prací žáků ve třídě 
s dominantním postavením učitele, který řídí, usměrňuje a kontroluje veškeré aktivity 
žáků. Hromadná výuka nejčastěji sestává z úseků vedených frontálně a z momentů 
individuální práce žáků. 

Rozšířená charakteristika 

Frontální výuka se orientuje zejména na poznávací procesy, hlavním cílem je, aby si 
žáci osvojili maximální rozsah poznatků. Hlavní pozornost se věnuje vysvětlování 
učitele, komunikace probíhá zejména jednosměrně od učitele k žákům, žáci pracují 
v určitých fázích také individuálně (tj. nemají formální kontakty s ostatními 
spolužáky). Slovní působení učitele je často doplňováno zápisem na tabuli, 
demonstrací obrazů a předváděním. Realizuje se ve vyučovacích hodinách. Učitel 
stanovuje tempo a učební úlohy, které jsou stejné pro celou třídu. Žáci řeší úlohy 
podle instrukcí učitele, který hodnotí jejich práci. Uspořádání třídy je stálé. 

10 SKUPINOVÁ (KOOPERATIVNÍ) VÝUKA 

Základní charakteristika 

Žáci pracují ve skupinách (dvojice nebo větší skupiny) vytvořených podle různých 
kritérií, např. obtížnosti úkolu, výkonu a učebního tempa žáků. Je založena na 
spolupráci (kooperaci) žáků mezi sebou při řešení různě náročných problémů a úloh, 
ale i na spolupráci třídy s učitelem.  

Rozšířená charakteristika 

Hlavním rysem skupinové výuky není v žádném případě pouhé seskupování žáků do 


